

职工医保门诊共济保障下月实施

一档职工医保普通门诊可报销50%以上

文/羊城晚报记者 沈婷婷



市民取药窗口 深圳市卫健委供图

享受普通门诊统筹须绑定医疗机构

按照广东省统一要求,参保人需要选定定点医院就医,才能享受普通门诊统筹待遇,原则上每人选定一家医疗机构。结合实际,深圳增加了选定医疗机构的数量,基本医疗保险一档职工参保人可以同时选定本市1家基层医疗机构(包括社康机构或一级以下其他医疗机构)、1家二级以上医院、专科医院作为普通门诊统筹就医定点医院。

目前深圳新增普通门诊统筹可供选定的定点医院有811家,其中包含743家基层医疗机构、38家二级及以上医院和30家专科医院,充分保障了参保人享受普通门诊统筹待遇的就医需求。

基本医保一档职工参保人如果要选定基层医疗机构,个人可以通过市医保局官网“个人网

上服务系统”、“深圳医保”微信公众号、“i深圳”APP等线上渠道办理,也可以在基层医疗机构现场办理。线上办理渠道将于11月20日开通。变更选定也很方便,自变更的次月起生效。但是参保人选定二级以上医院、专科医院实行“无感秒办”,也就是说,个人无需操作,挂号时直接由医院信息系统自动完成选定或变更操作。

个人账户执行全省统一划入标准

根据国家和广东省的统一部署,12月1日起,医保个人账户的划入标准执行全省统一标准,具体来说:基本医疗保险一档在职工的医保个人账户缴费基数全部划入个人账户,单位缴费基数进入医保统筹基金,灵活就业人员参照在职职工标准执行。退休休后停止缴费享受医保一档待遇的退休人员,个人账户由统筹基金按省统一规定的标准按月定额划入,深圳划入标准为251元/月。

需要指出的是,和改革前相比,在总缴费不变的情况下,个人账户的历史积累额不改变,仍然归个人使用,只是从12月1日起,每月新

划入标准会调整。调整的这笔钱主要用于新增普通门诊统筹待遇,对于身体弱、生病多的人来说,普通门诊费用可以由医保统筹基金报销了,个人经济负担将大幅减轻,抵抗疾病风险的能力进一步增强,医保“互助共济”作用发挥得更充分。

个人账户使用范围扩大

记者了解到,此次改革,进一步扩大了个人账户活化使用的范围。12月1日起,在现有的活化使用范围基础上新增的使用范围包括:一、可以在定点零售药店购买医用棉签、口罩、消毒液、血压计等医疗器械、医用耗材;二是可以支付配偶、父母、子女参加居民基本医保的个人缴费;三是缴纳自己退休

后参保年限不足继续缴纳的医疗保险费。

此外,原来门诊费用负担较重的52个门诊特定病种(包含高血压、糖尿病等门诊慢性疾病以及恶性肿瘤化疗等门诊大病方面的保障)待遇和就医方式保持不变,参保人可以继续享受。

深圳市医保局透露,目前深圳已经实现了个人账户给深圳参保的家庭成员共济使用,支付配偶、父母、子女在定点医疗机构就医时发生的由个人负担的医疗费用。接下来,随着医保信息化建设推进,将逐步扩大到异地参保的家庭成员。

从2022年12月1日起,普通门诊看病也能享受医保报销了。11月15日,记者从深圳市医保局获悉,近日,深圳市人民政府办公厅印发了《关于实施〈广东省职工基本医疗保险门诊共济保障实施办法〉有关事项的通知》(以下简称“《通知》”),参加深圳基本医疗保险一档的职工参保人,普通门诊费用医保统筹基金可以报销50%以上。

新增“普通门诊统筹待遇”

根据《通知》,职工基本医疗保险一档职工参保人员符合规定的普通门诊医疗费用,由统筹基金按照规定的比例和限额支付。

具体来说,报销比例方面,一级及以下医疗机构、二级医院、三级医院医保统筹基金报销甲类药品、诊疗项目的比例分别为75%、65%、55%,乙类药品分别为70%、60%、50%,退休人员报销比例提高5%,不设起付线。报销限额方面,基本医保一档职工参保人普通门诊每人年

度医保统筹基金最高报销限额不超过本市上年度在岗职工平均工资的5%(目前标准为6972元),其中,在二级以上医院、专科医院普通门诊每人年度医保统筹基金最高报销限额不超过本市上年度在岗职工平均工资的2.5%(目前标准为3486元),以此鼓励参保人“小病到社区”,在基层医疗机构就医享受更多医保待遇优惠。随着在岗职工平均工资的逐年变化,最高报销限额也会动态调整。

第九届深圳青少年科学与艺术节开幕 为青少年送上科艺活动“大礼包”

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:11月15日,由共青团深圳市委、深圳市科学技术协会、中国少年先锋队深圳市工作委员会主办,深圳市少年宫与南山区第二外国语学校(集团)联合承办的第九届深圳青少年科学与艺术节(简称“科艺节”)在深圳市南山区第二外国语学校(集团)海德学校拉开帷幕。

本次活动主题为“奋进新征程 科艺向未来”,依托市少年宫与南山区第二外国语学校(集团)各自在科学与艺术方面的资源优势,加强“馆校结合”,通过科技创新实践、科普基地参观,激发青少年探索科学与艺术的浓厚兴趣,为青少年送上丰富多彩的科艺活动“大礼包”,共推出11项公益活动,系列活动将持续至12月。

据了解,连续举办了八届的科艺节,已成为全市青少年提高科学创新能力、提升艺术鉴赏水平的重要平台。与往届科艺节相比,本届科艺节主题更突出、形式更丰富、特色更鲜明、内容更深入。

重自省,严守纪法规矩,扣好人生的“第一粒扣子”,走好从政的每一步,努力在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

会议现场同时发放了中国方正出版社出版的《给年轻干部提个醒》《画访谈违纪违法年轻干部》《年轻干部廉洁教育案例读本》作为廉洁教育辅导读物。

观湖街道纪工委负责人表示,接下来,将继续根据不同监察对象特点,针对性开展纪律教育学习活动,增强党员干部政治定力、拒腐定力,涵养风清气正的良好政治生态,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制。

(王志钰 廖佑鹏)

街道速递

观湖街道

强廉洁之基础 提升年轻干部党性

年轻干部是党和国家事业的接班人,抓好后继有人是国家发展的根本大计。11月16日下午,龙华区观湖街道第三期纪律教育学习廉政讲座上,龙华区委党校副教授谢煜围绕“加强年轻干部廉洁教育”作专题辅导,提升该街道35岁以下公务员、职员等年轻干部的廉洁修养。

谢煜聚焦反腐败形势,年轻干部廉洁从政问题,通过生动的案例、深入的剖析、深刻的阐释,作了精彩的专题辅导,具有很强的思想性、理论性、针对性。课后,学员纷纷表示,要以此次专题学习讲座为契机,要不断加强党性修养和纪律学习,练好内功,提升修养,时刻自

识,让反诈知识入脑入心;快板《禁毒先锋亮利剑》倡导大家自觉远离毒品、抵制毒品,同时鼓励大家积极参与禁毒斗争,为“无毒”社区的创建贡献自己的一份力量。

活动还邀请各社康中心医生为小区居民免费体检,现场设置精神卫生宣传、心理咨询、健康问诊等区域,为居民讲解精神疾病类型、预防救助渠道,鼓励居民保持良好的生活态度,正确看待精神障碍患者。心理咨询师讲解关于抑郁症、焦虑症等方面的知识,解答居民遇到的诸如青少年问题、婚姻亲子关系,并提供处理建议;社康医生为居民提供血压测量、妇科和中医养生知识讲解,鼓励居民正确善待身体,养成良好的生活习惯。

(胡振华 黄远青)

马峦街道

开展平安建设宣传活动

近期,坪山区马峦街道以辖区京基小区为宣传阵地,开展禁毒、防邪教、防电信网络诈骗、精神卫生、反恐怖主义、扫黑除恶等系列宣传教育活动,不仅提升了辖区人民群众的法制观念和创建平安社会的意识,还增强了居民群众全力维护社会稳定、构建平安和谐社会的责任感和使命感。

活动以系列宣传教育内容为主题,通过小品、相声、快板等方式演绎,极大地丰富了宣传效果。快板《黑恶必除 除恶务尽》以诙谐的语言、轻快的节奏对扫黑除恶专项斗争进行深入浅出的讲解宣传;反邪教相声《相信科学 反对邪教》将邪教蛊惑人心、蒙蔽群众、反对科学的丑恶嘴脸悉数揭露;快板《反诈骗》让观众们在欢快的表演中进一步了解诈骗特点,掌握诈骗防范知

识,让反诈知识入脑入心;快板《禁毒先锋亮利剑》倡导大家自觉远离毒品、抵制毒品,同时鼓励大家积极参与禁毒斗争,为“无毒”社区的创建贡献自己的一份力量。

活动还邀请各社康中心医生为小区居民免费体检,现场设置精神卫生宣传、心理咨询、健康问诊等区域,为居民讲解精神疾病类型、预防救助渠道,鼓励居民保持良好的生活态度,正确看待精神障碍患者。心理咨询师讲解关于抑郁症、焦虑症等方面的知识,解答居民遇到的诸如青少年问题、婚姻亲子关系,并提供处理建议;社康医生为居民提供血压测量、妇科和中医养生知识讲解,鼓励居民正确善待身体,养成良好的生活习惯。

(胡振华 黄远青)

园山街道

开展“网络安全进企业”活动

为营造安全、健康、文明、清朗的网络环境,扎实做好2022年国家网络安全宣传周,增强企业网络安全意识,普及网络安全知识,引导广大职工群众注重个人信息保护,11月10日,龙岗区园山街道“网络安全宣讲”走进银荷社区,广邀辖区企业相关负责人开展“网络安全进企业”活动。

活动中,园山街道工作人员通过互动交流、解答疑问、发放宣传资料等形式,向与会人员宣

传了加强网络安全防护的重要性和紧迫性,重点讲解了防范电信诈骗、黑客攻击的基本技能,指导了网络机房的建设管理。企业负责人纷纷表示,随着网络的普及和发展,工作和生活中网络安全防护越来越重要,通过此次网络安全宣讲活动,对增强企业的网络安全防护意识、提升企业信息基础设施的网络安全防护水平起到了很好的促进作用。

(蔡鹏飞 陈虹宇)

园山街道

开展反邪教知识宣传讲座

为积极推进校园反邪教宣传教育工作,营造反邪教、防邪教、抗邪教的校园氛围,防止邪教侵害校园。近日,龙岗区园山街道综合治理办联合大康社区党群服务中心以“筑牢反邪防线 共建平安家园”为主题,为数十名学生带来了一场普及性、针对性强的反邪教知识宣传讲座。

教育讲座通过以“邪教定

义”为开篇,逐步讲解邪教的“六大基本特征”,并以“邪教害人”为导线,带领学生们了解邪教的危害性。通过实际案例的讲解普及邪教人员鉴别小知识,增强学生们在日常生活中对邪教的防范力,传授“不听、不信、不传、不参与”的反邪教理念。

(蔡鹏飞 蒋小平)

观澜街道

禁毒信访宣传教育深入人心

近日,龙华区观澜街道联合桂花社区开展禁毒、信访系列宣传教育活动,持续增强居民群众禁毒意识,提高识毒、防毒、拒毒能力,引导群众依法信访、理性维权。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、派发宣传资料及案例分析等形式,大力宣传各类与居民日常生活密切相关的防范知识,就“什么是毒品”“常见的毒品种类”“遇到毒品时该怎么办”等居民关心展开详细讲解,引导居民如遇可疑人员及时报警,积极参与到禁毒中来。同时通过深入讲

解《信访条例》的精神内涵和12345政务服务热线的工作内容,引导群众依法有序合理表达诉求,增强群众法律素养,着力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾的良好环境。

通过此次宣传,让广大群众充分认识到毒品对社会造成危害的严重性,在辖区形成共同预防毒品、宣传毒品危害、打击毒品犯罪的良好氛围,也进一步增强了群众依法信访的意识,为形成和谐有序的信访秩序奠定了良好的基础。(王志钰 温丽君 黄鑫)

深圳簕杜鹃花展 福田“阳台”荣获3项大奖

羊城晚报讯 记者郑明达、通讯员邱晓洁报道:11月15日,2022深圳簕杜鹃花展再现莲花山公园。本年度簕杜鹃花展精心布置了1个全新升级改造的簕杜鹃专类园、3大花园展区、4大市集,涵盖240+簕杜鹃品种,为市民群众带来耳目一新的赏花盛宴。在“绚彩花园”展区,深圳各区以“阅读阳台之美”为主题,剖析深圳阳台花园的气候、人文、景观特征,创作各类风格阳台生活展棚,展现别样深圳风物与风情。其中,福田区创作的2个主题阳台荣获本届簕杜鹃花展3项大奖,即“清风徐来”阳台荣获金奖,“沐光岭南”阳台荣获最佳创新奖和银奖。

线设计的花池、桌子、吊灯等元素,向广大市民营造出一个有流动感和呼吸感的空间。

据悉,在本届簕杜鹃花展中,福田的“沐光岭南”阳台荣获金奖,唯一的“最佳创新奖”花落福田。除打造极具地域特色的岭南园林元素,“沐光岭南”阳台创新使用太阳能板,白天可吸收光能,并转化为电能进行储藏,可供手机充电、夜间照明,实现零碳排放。还尝试将太阳能板视为瓷片,与岭南花砖及其经典纹样有机结合,兼顾了地域特色和科技属性,真正展现“活力之都”“创新之城”的魅力,体现了福田打造“智慧公园”的理念。

据了解,今年的簕杜鹃花展从11月15日持续到12月5日,花展期间还可以参加露营营地、自然教育嘉年华、市民花挂制作、簕杜鹃学术交流会、家庭园艺讲座、迷你音乐会等文化



比赛合影

南外深汕西中心学校 收获深圳市级赛事亚军

近日,由深圳市文化广电旅游体育局、市教育局联合主办的2022年“奔跑吧,少年”深圳市少年儿童垒球锦标赛圆满落幕。南外(集团)深汕西中心学校受深圳市深汕特别合作区公共事业局委派,代表深汕特别合作区参赛,夺得U15(15岁以下)女垒亚军,首次亮相深圳市级垒球赛事就展现了深汕少年的卓越风采。

本次比赛共有来自深汕、罗湖、南山、福田、宝安、龙华、光明、盐田等区的18支球队、242名运动员参赛。深汕特别合作区由南外(集团)深汕西中心学校U15女垒为班底组建代表队,队员们克服了多重困难,顶住压力,击败多支身经百战的垒球传统强队,闯入决赛后,以5:6

惜败于南山代表队,获得第二名。今年7月,该校小学二年级的队员们取得了2022年全国软式垒球锦标赛的二等奖。

垒球课程是体现深汕特色的优质“体教融合”课程,满足了深汕特别合作区教育从普惠到专业人才培养的多维度需求。

“南外教育集团作为优质教育的先行者,相信垒球运动能为深汕的教育带来惊喜。虽然垒球运动在深汕完全没有基础,但也是最好的开始,我们将作为拓荒者,把深圳的丰富经验带来与深汕共同成长。”南外(集团)深汕西中心学校校长刘曙昌大力推广垒球运动,他认为垒球是一项集智慧与勇敢、趣味

与协作于一体的集体运动项目,带给学生、家长和社会的意义是非平凡的。

去年3月,该校举行了课后服务暨垒球进校园启动仪式,并正式开展垒球课后服务工作。经过一个学期的校本课程和课后服务课程的开展,垒球课程已成为最受学生喜欢的课程之一,掀起了一股校园垒球热潮。目前,学校每个班每周都有一节垒球课程,所有同学都能享受到垒球的乐趣。日后,该校将发挥示范引领作用,做到“面上铺开,点上突破”,在校际、区际垒球联赛中交流切磋,通过各级交流赛扩大影响,让垒球运动成为深汕体育教育的一大亮点。

(蔡鹏飞 李妙文)

乘客遗漏一箱酒 公交司机帮找回

羊城晚报讯 记者郭起报道:近日,光明的左先生乘公交车到朋友家聚会,到达后才发现自己携带的一箱酒忘在了公交车上。他抱着试试看的心态来到M250线公交终点站。另一边,驾驶员张贺行与乘务员游素琼已将车厢内捡到的一箱酒安全带回调度室,正等着乘客认领。

左先生打开微信支付记录来证明此物品是自己丢失的。左先

生领回物品后表示,张师傅及乘务员拾金不昧的精神值得学习。

为乘客出行护航,暖心的事迹每天都在上演。驾驶员李光德驾驶公交车刚营运完任务回场时,车厢内响起了电话铃声。李师傅寻声便捡到一部手机,接过电话后通知乘客刘先生到总站领取。约半小时后,刘先生赶到车队领回自己丢失的手机,他握着李师傅的手连声感谢。

大鹏新区 网络安全值班保安全

为进一步加强和规范大鹏新区网络安全值班值守工作,提升网络安全突发事件应急处置能力,日前,大鹏新区出台《大鹏新区网络安全值班制度(试行)》(以下简称《值班制度》),就网络安全值班时间、岗位职责、工作流程、值班奖惩等方面作出具体规定和要求,建立和规范分级值班值守、敏感时期及关键节点期间应急响应、突发事件应急处置、网络安全信息上报等一系列规章制度和操作标准。

一分部署,九分落实。该

《值班制度》印发后,大鹏新区综合办第一时间到各单位开展督导检查,督促各单位不折不扣做好《值班制度》的执行和落实,确保对网络安全突发事件能够做出措施有力、处置得当,信息报告全面准确、及时高效。为圆满完成“特别防护期”网络安全值守工作,大鹏新区各单位网络安全工作人员枕戈待旦,严格执行《值班制度》,以“零事件”的优异成绩,受到上级业务部门和新区委工委的充分肯定。

(蒋佳元 吴依妮)

深惠城际大鹏支线先开段一工区 获市“双优”工地奖

近日,深圳建筑协会建筑安全分会发布《关于2022年度下半年深圳市建设工程安全生产与文明施工优良工地评选办法》组织检查评比工作。经过对企业申报的众多项目的初审,专家组现场检查、复查,最终评选出2022年度下半年深圳市建设工程安全生产与文明施工优良工地。

据了解,这是该项目方第二

次获得市“双优”工地称号。项目方相关负责人表示,以此为契机,团队将铆足干劲,奋勇拼搏,不断总结过去的经验,并且将继续秉承好的经验和做法,进一步提升安全质量管理水平,提升项目自身管理水平。

(李明)

次获得市“双优”工地称号。项目方相关负责人表示,以此为契机,团队将铆足干劲,奋勇拼搏,不断总结过去的经验,并且将继续秉承好的经验和做法,进一步提升安全质量管理水平,提升项目自身管理水平。

(李明)